

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета

СУББОТА

29
ОКТАБРЯ

1994 год

№№ 128—129 (135—136)

Цена свободная

Завтра—День работников автомобильного транспорта

30 октября автотранспортники России отмечают свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта.

Североморское автотранспортное предприятие — маленькая, но неотъемлемая часть огромного автомобильного «цеха» страны.

Нынешний год для местных автомобилистов явился самым трудным в ряду многих. Почти во всех городах и районах Мурманской области произошло сокращение объемов перевозок пассажиров и грузов, сократилась численность работников подвижного состава.

В этих условиях Североморское АТП полностью сохранило коллектив, смогло перестроить свою работу. Довелось выдержать немало испытаний: дефицит запасных частей, бензина, задержки заработной платы, неоплачиваемые отпуска и т. п.

Сегодня, несмотря на все сложности, автомобилисты уверенно выполняют свои нелегкие обязанности как на внутригородских, так и на пригородных коммуникациях.

С мая открыт новый маршрут «Североморск — Аэропорт «Мурмаши», и жители города уже ощутили, насколько

удобно стало ездить в отпуск. Североморское АТП сократило количество рейсов на осенне-зимний период, но этот маршрут действует. В выходные и праздничные дни действует маршрут «Североморск — Рынок г. Мурманск».

Все это сделано благодаря усилиям коллектива Североморского предприятия.

В преддверии профессионального праздника приказом Министерства транспорта Российской Федерации, награждены значком «Почетный автотранспортник» водители автобусов нашего городского предприятия: Мельченко Владимир Александрович, Роцинский Иван Иванович и Удаленников Валерий Михайлович.

Транспортники добрым словом вспоминают и своих работников, находящихся сегодня на пенсии, — Ю. Скляревского, К. Егорову, Н. Губанова, Н. Крупенько, Е. Тимошенко, Л. Черкасову и З. Данилову.

Администрация Североморского АТП поздравляет работников предприятия, всех, кто связан с автотранспортом, с профессиональным праздником и желает вам, дорогие друзья, доброго настроения, большого семейного счастья, благополучия и трудовых успехов.

Администрация
Североморского АТП.

Поздравляем с праздником!

30 октября автомобилисты отмечают свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта.

Даже в нынешнее сложное время, когда транспортное хозяйство многих предприятий и организаций города переживает серьезные экономические трудности, коллективы автотранспортников надежно обеспечивают пассажирские и грузовые перевозки.

Сердечно поздравляю североморских автомобилистов, всех работников местных автохозяйств, ветеранов отрасли, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем работников автомобильного транспорта.

Желаю вам, дорогие друзья, здоровья, доброго настроения, благополучия в семьях.

Удачи на дорогах!

Глава администрации г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Новые ученики школы-интерната

День празднования 50-летия освобождения Заполярья совпал с открытием на базе вспомогательной школы-интерната на улице Комсомольской первого в нашем городе микроцентра по работе с детьми-инвалидами.

Инициатором создания этого центра выступила начальница отдела образования городской администрации С. Водолажко, большую помощь в организации оказал отдел социальной защиты населения.

По поводу открытия центра 22 октября в школе-интернате был организован праздник. Десять семей с детьми от 7 до 16 лет пришли познакомиться со школой. Интернат встретил их тепло и гостеприимно.

Для гостей работало кафе «Сказка», воспитанниками интерната был подготовлен концерт. На открытии присутствовали представители североморского отдела образования, городского общества инвалидов, Дома творчества.

Занятия для детей-инвалидов начнутся с коррекционных уроков и уроков логопеда.

Бензинового голода не будет

Неделю назад администрацией города было получено тревожное сообщение от Мурманской нефтебазы о том, что из-за отсутствия средств не закуплен бензин.

В связи с этим главой администрации принято решение о лимитированном отпуске топлива.

В течение недели на автозаправочных станциях производилась выдача только 76-го бензина и только по талонам администрации города. В первую очередь обслуживались спецтранспорт: машины служб «01», «02», «03», аварийных служб, хлебовозы и общественный транспорт. Частный транспорт не заправляли вовсе.

Сейчас ситуация немного разрешилась. Доставлен на бензозаправку 76-й бензин, ну а 93-й по-прежнему в дефиците.

Выпил — и за руль!

По сообщению ГАИ, за последнюю неделю, несмотря на непогоду и гололед, количество дорожно-транспортных происшествий не увеличилось, во-

дители, наоборот, стали более внимательны.

А вот человек, находящийся за рулем в нетрезвом состоянии, — это уже, к сожалению, не редкость. В любую погоду. Более того, некоторых не останавливает даже лишние водительские права.

Так, например, житель Североморска Белых, лишенный прав за управление машиной в нетрезвом состоянии, продолжает ездить на автомобиле по городу в пьяном виде. В течение года он 3 раза задерживался работниками ГАИ.

13 октября за управление машиной в нетрезвом виде лишен прав водитель экскаватора. После задержания нарушителя подменил его друг К., который сел за рычаги этого же экскаватора, хотя тоже был изрядно выпивши.

К сожалению, такие случаи не единичны.

Трое жителей Североморска лишены повторно водительских прав.

Пожары в гаражах

Во второй половине октября пожарной службой зарегистрировано несколько возгораний, и все они произошли по вине владельцев гаражей.

В ночь с 14 на 15 октября из-за неисправности теплогенератора загорелась автомастерская на Сорке. Две машины удалось спасти, четыре — сгорели полностью.

Винником начавшегося пожара в гараже на улице Восточная стал его владелец. Отогревая замок гаража паяльной лампой, он действовал неосторожно. В результате огонь прошел по щелям и проник внутрь, а автолюбитель, так и не открыв замок гаража, уехал. В итоге пострадало гаражное имущество, выгорели стены и если бы не своевременная помощь пожарников, летняя трагедия, случившаяся в авигородке, могла бы повториться.

Причиной пожара в гараже на Мурманском шоссе, к сожалению, тоже явилась безалаберность его владельца. Этот автолюбитель, покурив, оставил незатушенный окурочок.

Школьников раздевают

Участились кражи верхней одежды из школьных раздевалок. В этом месяце зарегистрировано несколько таких случаев. Так, например, 14 октяб-

ря из гардероба школы № 11 похищены две кожаные куртки. Как оказалось, кража — дело рук жительницы Североморска, гражданки К., 1973 года рождения, которая занимается этим не впервые. Куртки возвращены владельцам. Возбуждено уголовное дело.

Остались без курток несколько учеников седьмой школы. Вор задержан, им оказался одиннадцатилетний мальчик.

Мелкая кража случилась и в 12-й школе. Злоумышленник выгнул деньги из сумочки учителя, оставленной без присмотра в кабинете. Похитителем оказался ученик.

Молодежь хочет работать

Североморский городской центр занятости сообщает, что в период летних каникул было направлено и трудоустроено 165 подростков, из них на ремонт школ и благоустройство школьных территорий трудилось 131 человек, на благоустройстве городской территории — 22 человека, в прочих отраслях — 13 человек. На оплату их труда из городского фонда занятости населения израсходовано более 4 миллионов рублей.

Всего по вопросу трудоустройства с начала года в центр занятости обратилось 415 человек в возрасте от 16 до 29 лет. Из них трудоустроено 236 человек.

Е. КАЛЫНОВА.

КРЯЧКОВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ

24 октября 1994 года в возрасте 24 лет погиб милиционер-водитель Отдела вневедомственной охраны младший сержант милиции Александр Васильевич Крячков.

Прослужив в органах милиции около полутора лет, он зарекомендовал себя с положительной стороны как дисциплинированный и исполнительный сотрудник, жизнерадостный и душевный человек.

Светлая память о нашем товарище Александре Васильевиче Крячкове навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллектив сотрудников Североморского городского отдела внутренних дел.

Коллектив Отдела вневедомственной охраны.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С начала отопительного периода по 20 октября 1994 года в МПП «Североморскжилкомхоз» поступили множественные замечания и жалобы на отопление и снабжение горячей водой жилых домов по улице Гаджиева, 1—5, улице Душенова, 8/7—8/11. При проверке тепловых пунктов в жилфонде, обслуживаемом 1973 ОМИС, совместной комиссией тепловой инспекции СПТС, МПП СЖКХ и ДУ-3 ОМИС обнаружено, что нечетная сторона улицы Кирова домов №№ 3—17 эксплуатируется с грубейшими нарушениями правил потребления тепловой энергии, что отражено в актах нарушений и предписании СПТС, выданных начальнику ДУ-3 ОМИС.

При снятии параметров теплоносителя перепад давлений на улицах Гаджиева и Душенова эксплуатируемых МПП СЖКХ не определяется, что не позволяет обеспечить нормальные условия проживания в этом жилом фонде.

В. ШАТАЛОВ,
директор МПП СЖКХ.

Выписывайте газету «Североморские вести»!

Из почты администрации

Оказана материальная помощь

В администрацию обратилась жительница Североморска 3 Т. Бугаева. Она оказалась в затруднительном материальном положении и просила оказать материальную помощь для того, чтобы вывезти из юг для оздоровления своего ребенка.

Обращение рассмотрено правлением фонда социальной защиты населения при администрации города.

Т. Бугаевой оказана материальная помощь в сумме 50 тысяч рублей за счет средств областного фонда социальной поддержки населения для компенсации затрат на организацию летнего отдыха.

Муж Т. Бугаевой — бывший военнослужащий, уволенный в запас. Учитывая это обстоятельство, по договоренности с администрацией города, семье оказал материальную помощь в таком же размере и Североморский филиал фонда социальной защиты молдских военнослужащих и членов их семей.

Решение возможно, но...

27 ноября 1990 г. Североморск покинул офицер П., капитан 1 ранга. Незадолго до того он развелся с женой, одна из комнат в квартире стала служебной, что давало офицеру право на получение справки по форме № 1 после сдачи жилья.

Пустая комната не раз распределялась бесквартирным военнослужащим, но бывшая супруга капитана 1 ранга гражданка П. не допустила заселения. 29 сентября 1994 года обратилась в администрацию города с просьбой о присоединении пустующего жилья к занимаемой ею жилой площади.

Как говорится в ответе гражданке П., подписанном начальником МП УЖКХ В. Козинским, в соответствии со статьей 16 Закона Российской Федерации от 24 декабря 1992 года «Об основах федеральной жилищной политики», «при отсутствии нуждающихся граждан пустующая комната может быть передана по договору аренды или купле-продажи». Но в данном случае предварительное решение ОМИС должен решить вопрос об исключении вышеуказанной комнаты из категории служебных.

Митинг в Североморске

27 октября в рамках объявленной руководством Федерации независимых профсоюзов (ФНПР) «акции протеста» в Североморске состоялся митинг. Его участники, в основном рабочие и служащие СВМС, в своих выступлениях требовали от руководства страны, Вооруженных Сил и Северного флота ликвидации задолженности по заработной плате, сохранения рабочих мест, гарантий трудоустройства в случае вынужденного увольнения.

Как известно, администрация Североморска не раз заявляла о поддержке справедливых требований коллектива флотских строителей, а также выступала в различных инстанциях с ходатайствами в пользу удовлетворения этих требований, стремилась ослабить социальную напряженность в СВМС.

Примечательно, что профсоюзные организации других отраслевых профсоюзов города воздержались от участия в «акции протеста».

Наш корр.

«НИЧЬЯ» «СЕЛЕНА»

Ох уж эти телевизионные помехи. И писано о них переписано, и всевозможные инстанции завалены жалобами телезрителей, и совещания проводятся на самом высоком уровне, в Североморске, уровне, а качество вещания по-прежнему низкое, заявки на ремонт телекоммуникационных сетей коллективного пользования не выполняются месяцами, а с недавнего времени их и вовсе перестали принимать — МП «Селена», занимающееся ремонтом антенного хозяйства, объявило забастовку.

У директора «Селены» И. В. Кононенко претензий к местным властям, вернее, к существующему при администрации Управлению жилищно-коммунального хозяйства, и к своим деловым партнерам — МПП «Североморскжилкомхоз» — не счесть. Во многом их нужно признать вполне справедливыми. Задолженность заказчиков «Селены», начиная с марта этого года к концу июля, выросла до 25 миллионов рублей. (Именно это и послужило основной причиной продолжительной забастовки). До сих пор не решена проблема массового воровства никем не охраняемых усилителей и телевизионного кабеля. Безхозяйственность ДУ и ЖЭУ часто приводит к тому, что ремонт и замену оборудования приходится производить по нескольку раз в одном и том же месте.

Следствием создания весной этого года в Североморске Управления ЖКХ, помимо всего, стало и то, что на несколько месяцев «Селена» как бы зависла в воздухе — бывший

заказчик — СЖКХ — дела уже сдал, а новый — Управление ЖКХ — еще не принял.

Что уж там говорить о таких «мелочах», как обеспечение работниками коммунальных служб нормальных условий для проведения ремонта? Из-за чего «селеновским» мастерам порой приходится работать, пренебрегая всеми правилами техники безопасности, иногда с риском для жизни.

У заместителя начальника УЖКХ А. А. Сазонова, в свою очередь, есть за что попенять директору «Селены»:

— Работа этого предприятия никак не контролируется. Нет никаких юридически внятных документов, подтверждающих объем производимого ремонта, количество замененного оборудования, да и само выполнение заявки. Проверка,

антенной, идут на оплату планово-предупредительных работ. (Расходы на плановый и текущий ремонт погашаются бюджетом). Сумма немаленькая, ведь абонентов только в Североморске без малого 21 тысяча. Собранные деньги Управление ЖКХ на счет «Селены» переводит исправно. А между тем из 920 телевизионных антенн около двухсот, судя по поступающим в Управление заявкам-жалобам, — неисправны.

Возникает вопрос: а производятся ли вообще эти, так неплохо оплачиваемые работы? «Селена» гарантирует бесперебойное функционирование телекоммуникационной сети в течение полугодия после проведения ППР. Но, поскольку никакой документации не ведется, неизвестно, с какого чис-

лальному предприятию «Селена» уже оплачены все долги. Составлен адресный план ремонта телекоммуникаций. Работы проводятся. Но решена ли проблема в корне?

По словам директора «Селены» И. В. Кононенко, качественный прием телевизионного сигнала во многих районах города так и остается неудовлетворительным. Причина — недостаточная высота ретрансляционной башни, которую закрывают высотные дома. А кроме того, из всех городских антенн лишь пятая часть — новые, у остальных срок годности либо близок к завершению, либо уже окончился.

На взгляд специалистов-телевизионщиков, есть и выход из этого положения — введение кабельной системы подачи телевизионного сигнала. Прикинули «селеновцы» и возможные расходы, составили план. Насколько этот план реален — сказать трудно (одних затрат 250 миллионов рублей), но, похоже, ему в любом случае вряд ли суждено сбыться. Сейчас предприятие готовится к приватизации. Из администрации уже представлены проекты всех необходимых документов. Чем все это закончится для «Селены», говорить пока рано. Но еще свежа память о быстром разорении многих приватизированных предприятий сферы быта. Не постигнет ли и «Селену» такая же судьба?

Д. ПЕТУХОВ.

На городские темы

проведенная специалистами Управления, показала, что причина существующего безобразного положения с качеством приема телепередач не только в вышеупомянутом воровстве кабеля и усилителей, а сплошь и рядом в халатности или даже прямом невыполнении заявок работниками «Селены». Например, в конце июля этим предприятием было предъявлено 10 актов на оплату выполненных работ. Большинство из них оказалось «липой», на указанных в них объемах ничего не делалось.

350 рублей, которые ежемесячно платит каждый абонент за пользование коллективной

ла отсчитывать эти полгода.

С 23 августа ремонтные предприятия прекратили всякое обслуживание городского жилого фонда, в том числе и проведение ППР. По какой причине? Ведь последние всегда и своевременно оплачивались.

Список претензий, предъявляемых двумя организациями друг другу, можно было бы еще продолжить. Но, думается, жителям Североморска, в общем-то, нет дела до того, кто прав, кто виноват в сложившейся ситуации, — гораздо важнее знать, когда же, наконец, положение наладится? В настоящее время муници-

ПОКА СУД ДА ДЕЛО

Сообщение, которое в первой половине октября опубликовали едва ли не все газеты области, хотя и не выглядело сенсационным, но не привлекло внимания не могло. Речь шла об иске, который предъявил Мурманскому филиалу «РДС» житель Североморска военный пенсионер А. Тимошенко.

30 сентября Октябрьский районный суд областного центра проводил по этому поводу заседание, которое выявило любопытную подробность. Оказывается, филиалы «РДС» не являются юридическими лицами и потому не могут быть ответчиками.

В тот же день в арбитражном суде по заявлению налоговой инспекции были признаны недействительными регистрация Мурманского филиала «РДС» и положение о филиале. Намечался грандиозный скандал, но «гора родила мышь». Большая часть проблем оказалась вполне разрешимой.

В минувший вторник мы связались по телефону с семьей Тимошенко и узнали о том, что «РДС» решил разойтись с нашим земляком полюбовно. Ему выплатили деньги, хотя и не в том количестве, на которое клиент мог бы претендовать. Ответным шагом явился отзыв искового заявления.

Пикантные ситуации, в которые одна за другой попадают отечественные финансовые фирмы, разумеется, являются

результатом несовершенства самого дела, нечеткости соответствующих нормативных актов. К примеру, если верить директору Мурманского филиала «РДС» В. Снегину, его интервью 7 октября опубликовала газета «Мурманский вестник», фирма уже в течение полугода лет не может получить банковскую лицензию, хотя усиленно этого добивается.

Но, видимо, суть проблемы не только в этом. Российские финансовые новобразования, частью использующие наимитивнейшие и совершенно неприемлемые на Западе методы формирования дивидендов инвесторов, преследуют недуг профессионального бескультурья и авантюризма.

Много шума наделали заявление общего собрания акционеров АОЗТ «Русский дом селенга» и обращение совета директоров фирмы, после чего последовало прекращение финансовых операций во всех филиалах «РДС». Каково же было удивление публики, когда вскоре в некоторых газетах появилась информация, ставящая под сомнение статус мероприятия, аттестованного «РДС» как общее собрание акционеров.

Корреспондент «Мурманского вестника» Н. Хлебникова задала В. Снегину прямой и недвусмысленный вопрос: куда были направлены деньги вкладчиков? Ответ составили обтекаемые откровения по поводу коммерческой тайны. Ка-

кие производства поддерживают «РДС», «МММ», «Хопер-инвест» и другие фирмы? Бог с ним, сколько заводов и фабрик, какие отрасли? Вы не найдете ответа на эти вопросы даже в официальных отчетах правлений фирм.

Для того, чтобы выколотить из «РДС» собственно ему же и принадлежащие деньги, наш земляк вынужден был обращаться в суд и дождался удовлетворения своей просьбы только вследствие «высочайшей санкции» из Волгограда, где расположено правление «РДС».

«После выдачи крупной суммы следовало ожидать визита налоговой инспекции и ей объяснить, каким образом деньги оприходованы и как списаны... Пошла бы нестыковка кассы с волгоградским банком данных. НЕСМОТЯ НА КАЖУЩУЮСЯ ПРОСТОТУ, ЭТОТ ЖЕСТ — ВЗЯТЬ И ВЫДАТЬ — НАРУШАЕТ ОЧЕНЬ СЛОЖНОЕ ВЕДЕНИЕ ДЕЛ В ФИРМЕ». Каково? А ведь это цитата из Снегина.

Брать, конечно, легче, чем отдавать. И, главное, ужасно не хочется. А если не ерничать, а подвести итог сказанному, можно заметить следующее: брать и зарабатывать — не одно и то же. Покуда фирмы типа «РДС» не научатся зарабатывать, править бал в них будут не вкладчики, а кормящиеся от дела чиновники.

Д. ВИНОГРАДОВ.

Проводится выборочный опрос

Государственный комитет Российской Федерации по статистике проводит выборочный опрос населения для изучения проблем занятости и безработицы.

Вопросы, которые будут вам предложены, касаются работы и желаний по поводу работы. Вам не будут задавать вопросы о доходе или прибы-

ли от работы, а будут спрашивать только о том, какую работу вы выполняли в конкретную неделю с 24 по 30 октября с. г., сколько часов примерно вы работали, а если вы не работали, то по какой причине.

Ваше участие в обследовании поможет нам получить важную статистическую инфор-

мацию о проблемах, возникающих при трудоустройстве в вашем регионе. Все сообщенные вами сведения будут рассматриваться как строго конфиденциальные и использоваться только для получения сводных данных.

Городской отдел статистики.

Призыв-94

На службу ратную

Процедура ротации личного состава в наших Вооруженных Силах по давно установившейся традиции происходит два раза в год.

Процесс этот, отработанный годами, вполне естественный, закономерный и, казалось бы, не должен вызывать сомнений.

К сожалению, все не так просто. Недавно прочитал в «Красной звезде», что призыв-93 за последние десятилетия был самым трудным. Призывными пунктами в войска и военные формирования было направлено всего 22 процента юношей, подлежащих призыву в ВС РФ. 70 тысяч молодых ребят, поправ закон и Конституцию, ушли в бега. Укомплектованность армии упала до 53 процентов.

В нашем регионе, т. е. в г. Североморске, положение с призывом в ряды защитников Родины заметно лучше. Во-первых, сказывается то, что подавляющее большинство ребят так или иначе связано с флотом: отец служит, мама работает в части.

Во-вторых, многие юноши после школы поступают в военные училища. Только в этом году мы дали направления в военные вузы порядка 220 выпускникам школ. В настоящий момент поступили 190 человек.

Есть, правда, и свои минусы. Но о них сегодня говорить не будем. Опыт показывает, что и в этом году мы сумеем послать в войска достойную смену.

Словом, мы ждем наших призывников и уверены, что они не подведут.

Майор В. ДРАНИННИКОВ, начальник 2 отдела горвоенкомата г. Североморск.

КАК «ВОРОНЕЖЦЫ» ВОРОНЕЖ ПОКОРИЛИ

Вот уж не думали не гадали заместитель командира гвардейской атомной ракетной подводной лодки «Воронеж» по воспитательной работе гвардии капитан 3 ранга В. Бахтиеров, инженер гидроакустической группы гвардии старший лейтенант В. Кублицкий и техник группы старта гвардии мичман В. Кочетков, что едва атомоход ошвартуется у родного причала, как им придется, образно говоря, собираться с корабля на бал. Но так все и вышло: не прошло и пяти часов, как гвардейцы вместе с контр-адмиралом М. Кузнецовым, заместителем командира части АПЛ по воспитательной работе капитаном 2 ранга И. Нидзиевым и ветераном части капитаном 2 ранга запаса Л. Поповым уже вылетели из Мурманшей в Воронеж, куда шефы пригласили их на День города.

А гвардейская субмарина вновь ушла в море...

Удивительной стала та сентябрьская суббота для воронежцев и гостей города: яркой, красочной, а главное — веселой. Не подкачала и погода: небо было совсем не осенним, а скорее полетному чистым и светлым, без единого облачка. Вероятно, таким и должен был быть День города, когда все вокруг пели и плясали. Но в праздничной круговерти визит североморцев в колыбель Российского флота не остался незамеченным: подводники на всех торжествах, проводимых в тот день в Воронеже, были одними из самых желанных гостей. И вот почему: по словам контр-адмирала М. Кузнецова, в преддверии 300-летия отечественного флота администрации области и города очень заинтересованы в укреплении шифских связей с экипажем гвардейского атомохода «Воронеж». Сам объявлением генерал-майор В. Торба завершил североморцев, что уже нынешней осенью на именной корабль будут направлены первые двадцать лучших из лучших воронежских призывников. Те же, кто поступит в высшие военно-морские училища, придут на «Воронеж» уже офицерами. В этом главы администраций области и города А. Ковалев и А. Гольц и их единомышленники видят возрождение военно-патриотической работы, славных традиций, испокон веков связывавших русский народ с его Военно-Морским Флотом. Поэтому и неудивительно, что в День города делегации с Северного флота была отведена роль первой скрипки и подводники «сыграли» свою партию по-североморски, на отлично.

На одной из центральных площадей Воронежа, где собралась тысяча и тысяча горожан, контр-адмирал М. Кузнецов поздравил всех с празд-

ником и, пожелав городу дальнейшего благополучия, заверил, что гвардейская атомная ракетная подводная лодка «Воронеж» и впредь с честью будет нести имя города — колыбели Российского флота. И тут гвардии капитан 3 ранга В. Бахтиеров под аккомпанемент баяниста из народного ансамбля русской песни и танца «Вечора» запел популярную флотскую песню «Вечер на рейде». Его поддержали контр-адмирал М. Кузнецов, капитан 2 ранга И. Нидзиев, ансамбль «Вечора». А вместе с ними запела и... вся многотысячная площадь. Это было поистине грандиозное и великолепное зрелище: у многих воронежцев из глаз текли искренние слезы от задумчивости и теплоты, с какими бывалые подводники исполняли хорошо знакомую всем песню. Позже в Воронеже поговаривали, что североморцы своим исполнением мастерством затмили даже легендарную группу «Бони М», гастролировавшую тогда в городе. Не знаю, насколько достоверен сей факт. Но то, что в «воронежцев» сразу влюбился весь город, загордился ими — это уж точно. А к слову сказать, и есть чем гордиться горожанам: за неполные пять лет, прошедшие со дня подъема на корабле гвардейского Военно-морского флота, все боевые упражнения гвардейский экипаж выполняет только на отлично. «Воронеж» стал первым из ракетных атомоходов ВМФ России, который осенью 1992 года совершил глубокое погружение.

Доброжелательная эйфория вокруг североморцев в День города увенчалась тем, что на праздничном банкете в ресторане «Дон», где присутствовали делегации из соседних с Воронежской областей, главы администраций Белгорода, Липецка, Тамбова, Ростова-на-Дону, Нововоронежа и других городов Черноземья — прямо таки «катаковали» контр-адмирала М. Кузнецова, прося дать им в подшефные экипаж какой-нибудь субмарины.

На банкете североморцы вручили главе администрации Воронежа А. Гольцу Андреевский флаг и символический штурвал корабля, а председателю областной Думы И. Шабанову — морской бинокль с начертанным на нем афоризмом от Козьмы Пруткина: «Всегда зри в корень (проблем)!» Но еще одним подарком для воронежцев стала песня «Российский корабль», которую в честь Дня города сочинил гвардии капитан 3 ранга В. Бахтиеров.

Посетили североморцы и Воронежскую образцовую морскую школу (ОМШ) имени Героя Советского Союза М. И. Авраменко. В настоящее время ею руководит капитан 1 ранга запаса Н. Игольченко.

Уникальна и удивительна Воронежская морская школа. Великолепная техническая база (оснащенные различными тренажерами и оборудованная аудиторией, огромный плавательный бассейн, и т. п.) позволяет готовить для флота водолазов, электриков, дизелистов и специалистов другого профиля. Руководство школы заверило контр-адмирала М. Кузнецова и капитана 2 ранга И. Нидзиева, что возможен и более широкий спектр подготовки. Но нужны более активная помощь и поддержка шефствующего некогда над школой Северного флота, чтобы использовала она свои возможности во благо того же СФ не на тридцать процентов, как ныне, а на все сто.

После посещения школы североморцы совершили прогулку на катере ОМШ по так называемому Воронежскому морю. Примечательно, что сопровождал их заместитель главы администрации Воронежа И. Образцов, старшина 1 статьи запаса, бывший балтиец. Ему-то и подарили «воронежцы» советский гвардейский Военно-морской флаг своего корабля. А Иван Дмитриевич попросил командира катера поднять его на флагштоке, чтобы посланец Северного флота также гордо реял над просторами Воронежского моря.

Вообще-то воронежцы чтут военно-морские традиции. Как сказал позже капитан 2 ранга И. Нидзиев, в городе постоянно чувствовался флотский дух, образно говоря, запах моря. В Воронеже очень много бывших моряков, получивших в свое время на соленых просторах Мирового океана отличную закалку и с благодарностью вспоминающих о флоте, как о солидной школе жизни. В городе на каждом перекрестке можно приобрести какой-нибудь сувенир с символикой, посвященной 300-летию Российского флота. Есть в Воронеже и Успенская Адмиралтейская церковь, где триста лет назад освятились первые российские корабли. А в нынешнем октябре управляющий Воронежско-Липецкой епархией митрополит Мефодий, кстати, удостоенный звания «Почетного гражданина города Воронежа», собирается приехать на Северный флот, чтобы по старой русской традиции освятить гвардейскую атомную ракетную подводную лодку «Воронеж»...

Четыре дня гостили североморцы на радушной воронежской земле. Столько было поездок в районные центры, экскурсий, различных бесед с руководителями области и города, промышленных предприятий, бизнесменами, банкирами, встреч с журналистами. В воронежских газетах были опубликованы рекламные

проспекты, посвященные службе по контракту на Северном флоте. Одним словом, чтобы рассказать обо всем подробно, не хватит газетных страниц. «Город прекрасных людей» — с таким впечатлением уезжали североморцы домой.

— Мы были поражены красотой города и окружающей его природы, — рассказывал мне гвардии капитан 3 ранга В. Бахтиеров, — радушием воронежцев, настоящей российской открытостью и простотой. Где бы мы ни были, везде встречали благожелательность и уважение к нам, представителям Российского флота.

Воронеж щедро одарил своих подшефных: гвардейскому экипажу выделено 100 миллионов рублей на покупку личного автобуса, создание корабельной символики, ведение военно-патриотической работы и т. д. Персональный подарок увезли североморцы командиру атомохода «Воронеж» гвардии капитану 1 ранга В. Кизилову — цветной телевизор «Рекорд». Как раз в те дни, когда проходили торжества в Воронеже, а субмарина бороздила глубины Баренцева моря, исполнилось ровно девять лет, как Владимир Анатольевич, лучший в части АПЛ командир по тактической подготовке, взмолился на командирский мостик...

После возвращения подводников в родной гарнизон я попросил поделиться впечатлениями о поездке к шефам контр-адмирала М. Кузнецова.

— Мы очень благодарны главе администрации А. Ковалеву и А. Гольцу за то, что они пригласили нас на День города, — сказал Михаил Юрьевич. — Но это была не единственная цель визита североморцев в Центрально-черноземный район страны. За четыре дня были установлены конкретные связи с администрациями Белгорода, Тамбова, Ростова-на-Дону, Нововоронежа в плане возрождения шефства над подводниками Северного флота. Взимовыгодная связь моей части АПЛ с российскими городами — это огромнейшая польза как флоту, так и нашей Отчизне. Мы с капитаном 2 ранга И. Нидзиевым хотим добиться для части именных атомоходов наименования — «Россия».

Когда уезжали на Север, глава администрации Воронежской области А. Ковалев сказал, что планирует обратиться с просьбой к министру обороны РФ. Суть ее в том, чтобы в честь 300-летия Российского флота «Воронежу» разрешили совершить кругосветное плавание. По моему, это резонно. И если нам окажут такое доверие, мы готовы его оправдать.

С. ВАСИЛЬЕВ,
корр. «На страже
Заполярья».



О чем пишут
мурманские газеты

Массовая приватизация жилья позади?

Мурманский областной комитет государственной статистики подвел итоги приватизации жилья в области за 9 месяцев 1994 года.

В частную собственность квартиры по-прежнему приобретают, но по сравнению с тем же периодом прошлого года на 45 процентов меньше. От общего числа приватизированных квартир Мурманск принадлежит 44,7 процента, далее следует Мончегорск — 10 процентов, за ним Апатиты — 7,2, потом Кандалакша — 5,5 процента. Жители остальных городов и районов нашей области стали собственниками менее чем пяти процентов квартир.

С начала приватизации всего 28 процентов жилого фонда (каждая четвертая квартира) области перешло в частную собственность. Этот результат на 1,9 процента ниже, чем в среднем по России, но на 7,1 процента выше, чем в среднем по Северному региону.

Новый пенсионный минимум

Государственной Думой принят Федеральный Закон «О повышении минимального размера пенсий, порядке индексации и перерасчета государственных пенсий в Российской Федерации».

Согласно закону, минимальный размер пенсий по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, устанавливается с 1 ноября 1994 года в сумме 34440 рублей в месяц. Предусматривается также увеличение все пенсий, исчисленные в соответствии с Законом «О государственных пенсиях в РСФСР», в 1,2 раза, исходя из размеров пенсий, выплаченных за октябрь 1994 года.

«Мурманский вестник».

Воруют тоннами

В этом году на территории Мурманской области возбуждено 22 уголовных дела по хищениям стратегически важных ресурсов. Половина этих хищений совершена в особо крупных размерах. Сумма предотвращенного ущерба по преступлениям превысила 800 миллионов рублей, а вес похищенного металла — более семидесяти тонн.

Вторая попытка

По предварительным данным, в Мурманске сбор подписей в свою поддержку ведут в эти дни 22 претендента на депутатское место в Мурманской областной Думе: в Ленинском районе — 6, в Октябрьском и Первомайском — по 8. Среди тех, кто намерен участвовать в довыборах в законодательный орган, — чемпион мира по кик-боксингу Алмаз Гисмеев, генеральный директор «Северьхолодфлота» Альберт Лезанов, известный предприниматель Владимир Боглаев, лидер местных республиканцев Игорь Лебедев, председатель облсовпрофа Игорь Чернышенко, советник губернатора Сергей Попов, 22-летний студент педагогического института Олег Рябцев.

«Вечерний Мурманск».

Трепещи, угонщик!

Кольская госавтоинспекция обзавелась компьютером, который получила в аренду сроком на 5 лет от ряда акционерных обществ Кольского района. Он значительно облегчил работу инспекторов ГАИ.

«Полярная правда».

БАНКОВСКИЕ УСЛУГИ НА МИРОВОМ УРОВНЕ ПРЕДЛАГАЕТ

Сбергательный банк

Российской Федерации

Североморское отделение

Сбергательного банка № 7731

— минимальные тарифы по расчетно-кассовому обслуживанию;

— получение высоких процентов по остаткам на счете;

— система расчетов через клиринговые центры, позволяющая осуществлять платежи в течение

— 1-го банковского дня по области,

— 3-х банковских дней по России.

Для получения более подробной инфор-

мации обр. в расчетно-кассовый отдел.

Тел. 7-76-76.

Адрес: г. Североморск, ул. Морская, 10.

ПРОСИМ ВЫКУПИТЬ ТОМА

2050. ТОО «Сфинкс» просит подписчиков

на 10-томник Э. Успенского выкупить тома

до 31 ноября 1994 года. По истечении указанного срока невыкупленные тома будут

пущены в свободную продажу.

ТОО «Сфинкс» приглашает к сотрудни-

честву в реализации книг все заинтересо-

ванные структуры и частные лица.

ТОО «Сфинкс» принимает заявки на при-

обретение новогодних подарков для детей.

Информация по адресу: г. Североморск,

ул. Комсомольская, 23, с 10 до 13 час. и с

14 до 17 час., кроме субботы и воскресенья.

(Окончание. Нач. на 5-й стр.)

ГРАФА „НАЦИОНАЛЬНОСТЬ“ В АНКЕТЕ БАНДЫ

лотодобычи, операции с оружием. Дагестанцы более склонны к корыстно-насильственным и имущественным преступлениям.

Этнические преступные группы выявлены практически во всех регионах, более чем в 20 крупных городах. Количество их активных участников превышает 6,5 тысяч человек.

Приведенные статистические анализы имеют смысл для расшифровки той самой фразы — «лица кавказской национальности», которая пошла гулять по страницам газет и придала криминальной проблеме расистский душок. Для того чтобы сделать картину преступного организованного мира более полной, нам пришлось бы сделать соответствующий анализ и по чисто территориальному принципу. Например, широко известна «солнцевская» преступная группировка, которая организована не хуже любой этнической. Анализ оперативной обстановки показывает, что в наибольшей степени поражены организованной преступностью Кемеровская область, Владивосток, Тюмень, Екатеринбург, Санкт-Петербург, Воркута, Казань, Тольятти, Минводы и ряд других городов. Вполне понятно, что действуют там не заезжие «этносы», а местные бандитские формирования.

Вернемся, однако, к Москве как к средоточию «этнических» формирований. На страницах «Столичного криминала» по этому поводу высказали свои мнения два специалиста.

Начальник ГПУ Москвы полковник Сергей Донцов: В Москве за шесть месяцев этого года к уголовной ответственности привлечено 6,5 тысячи иногородних граждан: на 34 процента больше, чем за те же шесть месяцев прошлого года. Этими иногородними совершено 6707 преступлений, что на 51 процент больше аналогичного периода 1993 года, количество тяжких преступлений возросло на 39 процентов. Преступления в основном совершают жители стран Закавказья и республик Северного Кавказа. Количество преступлений, совершенных в Москве жителями этих регионов, возросло на 30 процентов по сравнению с шестью месяцами прошлого года. Только по законченным делам, которые уже расследованы ГУВД и прокуратурой города, за совершение 1100 преступлений к уголовной ответственности привлечены 1196 жителей Закавказья и Северного Кавказа. Из них: Грузия — 468 человек (в 93-м году — 324), Азербайджан — 380 (в 93-м — 342), Армения — 131 (в 93-м — 84), Дагестан — 120 (в 93-м — 136), Чечня — 61 (в 93-м — 21).

Кроме того, милицией пресечена деятельность 20 преступных групп, сформированных исключительно по этническому признаку. Конечно, в преступных группах не всегда обязательно чеченцы или грузины, там и русские, и украин-

цы, и другие. Но вот эти 20 групп — строго моноэтнические.

Генерал Александр Гуров, руководил в МВД отделом борьбы с оргпреступностью: Этнический аспект в преступности изучался со времен Ломброзо. Влияния этого аспекта никто не отрицает: скажем, северяне склонны к совершенным одним преступлениям, южане — другим. Полковник Донцов, однако, допускает ряд существенных ошибок. Он начинает говорить о национальной принадлежности, а приводит цифры преступлений иногородних. Проблема иногородних преступников в Москве существует с незапамятных времен, это обстоятельство осложняет криминальную обстановку, но основная масса преступников в городе — все-таки москвичи. Донцов оперирует цифрой 1196: столько привлечено в Москве к уголовной ответственности жителей Северного Кавказа и Закавказья. На 9 миллионов москвичей — это же мизер! Полковник Донцов приводит серьезную цифру: 20 моноэтнических преступных группировок. Вопрос: а что представляли собой эти группы? Три карманника или два квартирных вора — это ведь тоже группы. Между тем в Москве имеются долгодруженская, солнцевская и другие группировки, состоящие в основном из русских. Этого нельзя умалчивать.

В том, что два профессионала не сошлись во мнениях, ничего страшного нет: слишком сложна проблема. И не только для России, где национальный вопрос сейчас совсем запутался. В Америке на правовом уровне вроде бы решена проблема чернокожих. А по жизни? Разве там нет «черных кварталов» и «черного криминала»?

Иностранцы в ФРГ это не более 10 процентов населения, а совершают треть всех преступлений (убийства, разбои, изнасилования). При доле в населении, равной 12 процентам, чернокожие в США совершают 55 проц. всех убийств, 61 проц. ограблений, 43 проц. изнасилований...

Исследования этнической преступности, а мы привели малую часть их, необходимы. Только не для того, чтобы создать очередной «образ врага», найти «причину причин» роста преступности. Пойти по этому пути, по пути гонений «лиц кавказской национальности» или любой другой, привело бы не только к нагнетанию напряженности и ответным террористическим ударам. Нет, это стевкло бы силы государства от главного направления — упорядочения экономики, политических страстей и социальных проблем. От борьбы с преступностью как таковой, а не с одной из ее ипостасей.

**АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
«ИЗВЕСТИЙ».**
(В сокращении).



Вот вам деньги на борьбу с преступностью, и чтобы я вас больше не видел.

Рис. В. Шилова.



(Продолжение.
Кач. в №№ 77—78)

— Достаточно, спасибо. Конечно, пользуетесь щетками для мытья, обращаетесь с ними аналогичным образом, то есть перемещаете не круговыми и не поперечными движениями, а вдоль руки, вверх-вниз. Кстати, и порез на руке мисс Николс, как мне описал его мистер Гудвин, расположен вдоль, приблизительно между запястьем и локтем. Это верно, мисс Николс?

Джанет кивнула, кашлянула и негромко сказала:

— Да.
Вульф повернулся к Брейди.
— Теперь вопрос к вам, сэр. Нам потребуются ваши профессиональные знания. Дабы получить отправную точку, на которую нельзя будет посягнуть. Почему мисс Николс повредила руку порезом длиной целых три сантиметра? Почему она не отдернула щетку сразу, как только почувствовала, что ранит себя?

— Почему? — Брейди уставился на Вульфа. — Но это же очевидно, просто сна справа ничего не почувствовала.

— В самом деле?

— Конечно. Не знаю, какую отправную точку вы желаете получить, но, натирая руку щеткой, она едва ли могла почувствовать в щетине острие осколка. Более того, очевидно, только увидев кровь, она узнала, что порезалась.

— Да... — Вульф выглядел разочарованным. — И вы в этом уверены? Вы готовы присягнуть?

— Готов. Не раздумывая.

— Как и любой другой врач на вашем месте?

— Конечно.
— Выходит, придется принять ваши слова. Факты — штука упрямая. Что ж, я закончил. Теперь настал черед говорить вам. Каждому из вас. Я понимаю, что давать показания вот так, вслепую — несколько несправедливо, но на то, чтобы обставить эту процедуру надлежащим образом и допросить вас поодиночке, ушло бы слишком много времени.

Он откинулся на спинку кресла и соединил кончики пальцев на верхушке своей неотразимой пиццарительной выпуклости.

— Начнем с вас, мисс Тиммс. Пожалуйста, говорите.

Но Мариэлла не заговорила. Она смотрела Вульфу в глаза, не произнося ни слова.

— Итак, мисс Тиммс?

— Я не знаю... — Она кашлянула, чтобы голос не был хрипловатым. — Я не знаю, что вы хотите от меня услышать.

— Глупости, — рявкнул Вульф. — Отлично знаете. Вы умная женщина. Вы прожили в доме Бесс Хадлстон два года. Разве могло случиться так, что страх, неприязнь или любое другое чувство, возникнув в сердце одного из окружающих вас людей, достигли такой степени, что толкнули его на убийство, а вы ничего не заметили? Ни за что не поверю. Я хочу, чтобы вы сами рассказали сейчас то, что мне удалось бы вытянуть из вас, продержав здесь весь вечер и обстреливая вопросами.

Мариэлла покачала головой.
— Из человека нельзя вытянуть то, чего он не знает.
— Вы не будете говорить?
— Как я могу, если мне ничего сказать вам... — Вид у Мариэллы не был счастливым. Взгляд Вульфа остервенел ее.
— Мисс Николс?

Джанет тряхнула головой.
— Мисс Николс, я не люблю повторяться. Сказанное в адрес мисс Тиммс относится и к вам.

— Я не понимаю. — Она слотнула и тихо продолжила: — Но я ничего не могу вам сообщить. Честное слово, ничего.

— Ни даже того, кто покушался на вас? Вы хотите сказать, что не имеете представления, кто пытался убить вас сегодня утром?

— Нет... не имею. И это испугало меня больше всего. Я не знаю, кто мог...

Вульф фыркнул и повернулся к Ларри.

— Мистер Хадлстон?

— Ни черта я не знаю, — отозвался тот.

— Ясно. Доктор Брейди? — Мне кажется, вы оборвали свой рассказ, так и не дойдя до конца, — холодно произнес Брейди. — Ведь вы заявили, что знаете, кто убил Бесс Хадлстон. И если...

— Я предпочитаю действовать так, как считаю нужным, доктор. Вы ничего не можете мне сообщить?

— Нет.

— Ничего, имеющего пусть даже отдаленное отношение к какому-либо аспекту расследуемого дела?

— Нет.

Взгляд Вульфа переместился на Даниэла.

— Мистер Хадлстон, вы уже беседовали со мной и с полицией. Вам есть что добавить?

— Пожалуй, нет, — медленно проговорил Даниэл. Сейчас он казался еще несчастнее, чем прежде. — Я согласен с доктором Брейди, но если вы действительно...
— Так я и думал, — проворчал Вульф, обжевав взглядом полукруг собравшихся. — Предупреждаю всех вас — конечно, с одним исключением, — что полиция в любом случае выжмет из вас информацию, и для большинства это будет печальный опыт. Там не станут проводить различия между существенным и несущественным. К примеру, там придадут значение тому факту, что мисс Тиммс пыталась пленить мистера Хадлстона своими чарами...

— Неправда! — возмущенно воскликнула Мариэлла. — Что бы ни говорили...

— Нет, пытались. Во всяком случае, еще во вторник. Вы сидели на подлокотнике его кресла. И строили ему глазки.

— Не строила. И ничего я не пыталась...

— Вы любите его? Жадуете его? Восхищаетесь им?

— Конечно, нет!

— Тогда подозрительность полицейских удвоится. Они решат, что вы стремились завладеть его сердцем из-за денег его тети. Кстати, раз уж речь зашла о деньгах, присутствующие не могли не знать, что брат мисс Хадлстон периодически получал от нее финансовую поддержку и был недоволен количеством отпускаемых средств. Однако вы отказались сообщить мне...

— Я не был недоволен, — вмешался Даниэл. Его щеки пылали, голос поднялся до крика. — Вы не имеете права распространять подобные инсинуации...

— Это не инсинуации, — сухо сказал Вульф. — Я просто показываю, за какого сорта детали полицейские ухватятся в первую очередь. Они вполне способны предположить, что вы шантажировали его сестру...

— Шантажировал! — взвизнул Даниэл. — Она оплачивала мои исследования...

— Исследования? — с усмешкой вставил племянник. — Исследования! Эликсир жизни! Снимите шляпы, господа...

Даниэл вскочил на ноги, и на какую-то секунду мне показалось, что он собирается изувечить Ларри, но оказалось, что он поднялся, чтобы произнести речь.

— Это гнусная ложь! — сказал он, пытаясь унять трясущуюся от злости челюсть. — Цели моих исследований и используемые мной методы носят чисто научный характер. Эликсир жизни — романтическое и неверное название. Правильный научный термин — «католитон». Моя сестра, будучи женщиной с воображением и интуицией, смогла оценить значимость моих идей и на протяжении ряда лет щедро финансировала...

— Католитон! — Вульф уставился на него с недоверием. — А я... решил, что вы способны работать мозгами!

— Уверю вас, сэр...

— И не пытайтесь. Съядте. Меня не интересует, на что вы транжирили деньги своей сестры, но все вы отлично знаете, что существует ряд чрезвычайно интересных мне обстоятельств, и с вашей стороны глупо скрывать их. — Он пригрозил пальцем в направлении Брейди. — Вам, доктор, должно быть стыдно за себя. Бессмысленно утаивать акты, которым рано или поздно суждено выйти на свет. Вы заявили, что не можете сказать ничего, имеющего пусть даже отдаленное отношение к какому-либо аспекту расследуемого дела. А как насчет коробочки, которую вы наполнили в конюшню органическими отходами с целью последующего выделения из них спор столбняка?

Даниэл издал непонятный звук и повернулся, чтобы пронзить Брейди испепеляющим взглядом. Брейди сказался застигнут врасплох, однако не настолько, насколько этого должно было ожидать. Он поднял глаза на Вульфа и негромко произнес:

— Каюсь, мне следовало вам об этом сказать.

— И это все, что вы можете ответить в свое оправдание? Почему вы не поставили в известность полицию, как только они взяли за расследование?

— Потому что я думал, что расследовать нечего. Я оставался при своем мнении вплоть до сегодняшнего утра, пока вы мне не позвонили. Я не видел смысла...

— Что вы сделали с содержимым коробочки?

— Отнес в свою лабораторию, где я и еще двое моих коллег провели с ним ряд опытов. Нам требовалось разрешить спор. Затем мы его уничтожили. Полностью.

— И кто-нибудь из присутствующих знал об этом?

— Я... — Брейди нахмурился. — Да, помнится, мы обсуждали данную тему. Я рассказывал, сколь опасен может быть в подобной ситуации даже самый ничтожный порез.

— Только не мне, — мрачно произнес Даниэл. — Если бы я знал, что вы...

Они уставились друг на друга. Даниэл еще что-то проворчал и сел.

Завонил телефон, я дотянулся и снял трубку. Звонил доктор Боллмер.

(Продолжение следует)

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

1897. Работает фотосалон «КОДАК». Фотосалон «КОДАК» для Вас и Ваших детей каждую среду, субботу, воскресенье с 13 до 19 часов, а также проявка и печать пленок заказчика. Вызов на дом 7-51-56.

Наш адрес: ул. Сафонова, 22.

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

2029. Организация приглашает на работу хлебопеков с дипломами.

Тел. для справок 7-13-76 с 10 до 12 часов.

2028. Магазин «Североморец» по ул. Сафонова, 27, в широком ассортименте предлагает ковровое покрытие пр-ва Бельгии, фарфоровые и фаянсовые изделия, столовые наборы, термостойкую посуду для использования в микроволновых печах.

2045. Детской школе искусств п. Росляково-1 на постоянную работу требуется концертмейстер.

Тел. 92-695.

1954. Флотский КБО г. Североморска продает тесьму брючную (цвет черный, серый, кальки), а также дублерин, флизелин.

Справки по тел. 2-02-63, 2-12-66, 2-17-70.

Магазин «Ася» флотского КБО (ул. Советская, 22а) предлагает в широком ассортименте:

- портьерную ткань;
- красители для волос, пр-во Германия. «Лондаколор» всех оттенков по цене 6500 рублей;
- универсальное эффективное средство для лечения волос «Лондестраль»;
- гель для укладки волос;
- средство для химической завивки «Локон»;
- краска для бровей и ресниц;
- средство для обесцвечивания волос «Супра».

Приглашаем посетить наш магазин.

Часы работы с 11 до 19 час., перерыв с 14 до 15 час. Выходной: воскресенье, понедельник.

Трикотажный цех флотского КБО осуществляет прием заказов от населения на изготовление трикотажных изделий различного ассортимента, пальто, курток на синтепоне и меху, джемперов, платьев, головных уборов, юбок, шарфов, рейтуз, колготок, детских изделий всех видов. Трикотажный цех имеет пряжу различных оттенков, кроме черного, ведет прием заказов из пряжи заказчика.

Обр. во флотский КБО, ул. Советская, 22а, 3 этаж.

Часы приема: ежедневно с 15 до 19 час., суббота с 14 до 18 час.

Выходной: воскресенье, понедельник.

Мастерская по ремонту обуви флотского КБО по ул. Советской, 22а, принимает заказы в неограниченном количестве на пошив и ремонт обуви, а также производится замена союзок, подошв, молний, обтяжка каблука и т. д.

Режим работы: ежедневно с 10 до 19 час.

Суббота с 9 до 16, понедельник с 14 до 18 без перерыва на обед. Выходной — воскресенье.

1971. В ДК «СТРОИТЕЛЬ» работает фотоателье. К Вашим услугам цветная фотосъемка на материалах фирмы «Кодак». Также фотосъемка для документов всех типов. Цены значительно ниже государственных.

Ждем Вас ежедневно с 11 до 19 час. Справки по тел. 2-55-69.

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

1709. Фирма «БАГИРА» предлагает населению свои услуги:

- ремонт телевизоров импортного и отечественного производства;
- ремонт видеомагнитофонов импортного и отечественного производства;
- ремонт аудиоаппаратуры импортного и отечественного производства;
- установка дистанционного управления, СКМ (ДМВ);
- установка декодеров;
- подключение и ремонт сопряжения телевизоров с видеомагнитофонами;
- ремонт и подключение бытовых компьютеров.

Наш адрес: г. Североморск, улица Адм. Сизова, дом 5, кв. 32.

Тел. 7-45-32.

Время работы с 9 до 18 часов.

Прием заявок с 9 до 22 часов.

Качество производимых работ гарантируем.

РЕАЛИЗАЦИЯ АУДИОКАССЕТ

2073. Организация реализует оптом и мелким оптом со склада в г. Североморске аудиокассеты:

SKC	LX-90	0,71
AKAI	HX-90	0,93
AKAI	GX-90 (хром)	0,99
AKAI	GX-60 (хром)	0,93

Цены в долларах США. Продажа по курсу С.-Петербургской валютной биржи.

Обр. по тел. 7-50-76.

Поздравляем

с днем рождения нашу любимую Аленушку Довженко. Здоровья, удачи тебе. Семья Довженко.

Продам

2007. 2-комн. квартиру. Тел. 2-20-63.
1998. 2-комн. кв. 36 кв. м. по ул. Колышкина и гараж. Тел. 2-09-05.
2036. Три 2-комн. кв. на ул. Сгибнева, Душенова, Полярная, 5 этаж, 3-комн. кв. на ул. Сафонова, квартиры приват., с телеф., недорого. Тел. 3-21-75.
2031. Двигатель ВАЗ V 1500 1985 г. в., пробег 120 т. км. Тел. 7-27-29, после 19 часов.
2026. Крупногабаритная 3-комн. кв. по ул. Падорина. Лоджия застеклена, телефон, 3 этаж. Тел. 2-23-08.
2033. Недорого ВАЗ-21063, акустические колонки S30 B. Тел. 7-89-88, после 19 часов.
2061. Дом в Вышнем Волочке Тверской обл. 40 кв. м., сад 6 сот., веранда, сарай, центр города за 4 тыс. долл. Возможен обмен на ВАЗ-08, 09. Тел. 9-24-01.
2062. 2-комн. кв. 33/52 кв. м., 4/5 эт. Обр. ул. Кирова, 4—60.
2053. Пианино «Лирика», книжный шкаф темного цвета. Тел. 7-14-66.
2048. Стереоконкомплекс «Вега» 122с. Обр. ул. Сафонова, 19, кв. 47, после 22 часов.
2046. Новую импортную детскую кроватку, 450 т. руб., гараж, а/м М-412 за 1500 долл. Тел. 2-29-77.

2044. 3-комн. кв. 36 кв. м. общ. пл. 52 кв. м. в долларах США 4000.

Тел. 2-25-43, в любое время.

2037. 2-комн. кв. приват., тел., на Сизова.

Тел. 7-27-34, после 18 часов.

2115. 3-комн. кв. в Мурманске, Первомайский р-он, 19, 48,4 кв. м, кухня 9 кв. м, застеклен. лоджия. Цена 12,5 тыс. долл.

Тел. в Мурман. 55-58-53, с 9 до 17 часов.

2038. 2-комн. кв. 29 кв. м. на ул. Падорина, 6 этаж.

Обр. ул. Падорина, 29—22, после 19 часов.

2035. 3-комн. кв., 70/45, 2-й этаж, кирп. «сталинка» с тел. в центре п. Росляково-1. Возможно одновр. продажа гаража.

Тел. 92-646, в любое время.

2099. А/м «Мицубиси» 79 г. в., на ходу, аварийн. или на э/ч. Цена договорная.

Обр. ул. Северная Застава, 34—61, вторник, четв., субб., вечер или тел. раб. 7-79-82.

2091. Благоустр. 2-комн. кв. в престиж. районе по ул. Сафонова, д. 2, кв. 30.

Обр. ул. Гвардейская, 12, кв. 75, с 9 до 20 ч.

2096. 1-комн. кв., ул. Морская, 9. Тел. 2-12-83.

2090. 1-комн. кв., 2/9 эт., лоджия. Тел.: 7-03-61, 7-03-98.

2086. 1-комн. кв. по ул. Северная Застава. Тел. 7-07-58.

2097. Четыре 2-комн. кв. на ул. Падорина, Сгибнева, Душенова, Северная Застава, 5-й этаж, приват., с телеф.

Тел. 3-14-23, после 19 ч. Пианино «Красный Октябрь». Тел. 7-45-06, после 19 час.

Продам щенков кавказской овчарки. Тел. 7-13-61.

Куплю

2098. 1-комн. кв. в Североморске, Сафоново.

Тел. в Полярном 2-31-43 или 2-20-43, вечером.

2099. Кимоно для дзюдо, новые и б/у.

Обр. спортзал на Северной Заставе пон., ср., пятн. — с 9.00 до 19.00 или по тел. 2-11-23.

Меняю

2018. 2-комн. кв. 28 кв. м. и 1-комн. 18 кв. м. с титаном (Гвардейская, 8) обе в авиагородке с тел. на 3 комн. в авиагородке или 2-комн. хорошей план.; 1-комн. кв. 18 кв. м., титан на 2-комн. с допл. Обе кв. в авиагородке.

Тел. 3-25-11, после 19 часов.

2025. 3-комн. кв. улучш. план. на 2-х и 1-комн.

Тел. 3-27-17, после 18 часов.

2064. 3-комн. кв. с тел. на 1—2-комн. с доплатой или продам. Тел. 2-19-11.

2060. Две 1-комн. кв. на 2-комн. плюс доплата в СКВ или продам 1-комн. Тел. 7-03-95.

2059. 2-комн. кв. на 1-комн. с доплатой. Тел. 7-03-95.

2056. 4-комн. кв. 62 кв. м. на ул. Комсомольской на 2-комн. и 1-комн. кв. или на две 1-комн. по договоренности. Возможны варианты.

Обр. ул. Инженерная, 7а, кв. 42, после 18 часов.

2047. 4-комн. кв. 65 кв. м. г. Североморск на 2-комн. с доплатой.

Тел. 7-75-66, после 17 часов.

2057. 3-комн. кв. 42 кв. м. с тел. на 2-комн. и 1-комн.

Тел. 2-13-17, после 18 часов.

2113. 2-комн. кв. 35,8 кв. м. 4-5 центр города на 1-комн. кв. с доплатой, возможна продажа. Рассмотрю любые варианты.

Обр. ул. Сафонова, 19, кв. 46.

Разное

1968. Занимаюсь репетиторством, предмет математика, педагог 14 лет.

Тел. 7-04-14.

2004. Ремонт бытовых холодильников.

Тел. 2-12-27.

2006. Нашедшего бумажник с водит. удостовер. на имя Смирнова С. В. обращаться по адресу ул. Северная Застава, 18—4.

Тел. 7-03-72.

2043. Ищу работу продавца, калькулятора ОП.

Тел. 7-84-98.

2034. Ищу работу водителя категории «В».

Обр. ул. Северная Застава, 38, кв. 118.

2102. Сдам 2-комн. кв. на длительный срок.

Тел. 2-27-96.

1860. Меняю кинескопы 61ЛК5Ц и 51ЛК2Ц на дому у заказчика.

Тел. 2-29-50.

2099. Объявляется конкурс на замещение вакантной должности тренера по дзюдо для работы с детьми.

Обр. Спорткомплекс на Северной Заставе пон., ср., пятн. с 9.00 до 19.00 или по тел. 2-11-23.

2058. Ищу няню мальчику 8-ми лет.

Тел. 2-13-17, после 18 часов.

НУЖЕН КЛАДОВЩИК

2092. Товариществу с ограниченной ответственностью требуется на работу кладовщик оптового склада, мужчина, имеющий личный автотранспорт.

Тел. 7-87-47.

Типографии газеты «На страже Заполярья» срочно требуется наборщик машинного набора с повременной оплатой труда.

Обр. ул. Сгибнева, 9.

ПИСЬМА

В одном из старейших городов Сибири — Таре, недавно прошли торжества, посвященные его четырехсотлетию. Основанный по царскому указу князем Андреем Елецким в 1594 году, город полтора века был пограничным и прикрывал сибирские земли России от набегов воинственных кочевников. В частности, от Джунгарского ханства, последнего Золотой Орды. За эти полтора века немало было пролито крови. Тарчане отбивались от осаждающих город орд и сами ходили в набеги на джунгарские улусы.

Город не только сражался. И не только выдерживал осады. Именно здесь, в Таре, зародилось сибирское земледелие. Позднее ладьи с хлебом отправлялись на север, в Тобольск и на юг, в крепость на реке Омке.

Полтора века путь к Тихому океану и в Китай проходил через Тару. Путь торговый, почтовый и канальный.

В годы Великой Отечественной войны Тара дала приют многим тысячам эвакуированных из прифронтовой полосы, обездоленным детям, раненым воинам.

Приютила, накормила и обогрела она курсантов 2-й Ленинградской военно-морской спецшколы, готовящей кандидатов в командные училища.

И вот на городском стадионе — праздничное действо, посвященное юбилею. Были

Североморцы — в гостях у сибиряков

всенародно прочитаны многие поздравления. От президента и правительства России, мэра Санкт-Петербурга, адмирала И. Касатонова, артистов М. Ульянова и А. Найдюка. И еще многих, многих других известных людей. Например, адмирал Касатонов особо подчеркнул роль Тары в спасении курсантов спецшколы, выпускники которой впоследствии стали известными моряками. И напомнил, что именно в Таре, единственном городе страны, имеется Музей военно-морской спецшколы.

Торжества же открыли ветераны Великой Отечественной и военные моряки, бывшие «спецы». Им было предоставлено первое слово. Нужно было видеть, какими овациями встретили моряков тарчане! Моряков, как особо почетных гостей (а гостей приехало несколько тысяч!), посадили на самые лучшие места на гостевых трибунах. А перед этим они прошли небольшой колонной по гравейной дорожке. В этой колонне шагали и трое бывших североморцев — капитан 1 ранга Юрий Александрович Путинцев, капитан 3 ранга Лев Николаевич Беликов и капитан-лейтенант Вадим Павло-

вич Сукач.

Североморцам не нужно объяснять, что такое десантные автономные походы на подводной лодке. А именно десант раз Путинцев выводил лодку в такие походы.

И не нужно объяснять, что такое проводка корабля Северным морским путем. А именно Беликов провез лодку когда-то сторожевой корабль из Атлантики в Тихий океан.

И не нужно, наоборот, объяснять, что такое боевое минное траление, очищающее воды от мин, оставшихся с военных лет. А именно этим делом и занимался несколько лет Вадим Сукач.

Как бывшие североморцы оказались в Таре? А они и были теми самыми «спецами» эвакуированной спецшколы. Они и сейчас считают Тару своей второй родиной и никак не могли не откликнуться на приглашение, приехали разделить радость юбилея.

Их разместили в той самой школе, где они когда-то учились. Правда, в другом здании. Старое уже снесено.

Тарчане встретили гостей с сибирским гостеприимством. Обеспечили превосходным питанием. Организовали несколько

ко экскурсий. И прогулку по Иртышу на теплоходе. С отдыхом на песчаной косе и знаменитой стерляжьей ухой!

Им принесла пирог собственного изготовления тарчанка Дарья Дмитриевна Радченко, когда-то работавшая поваром спецшколы. Сейчас ей 94! Пришла.

Во время экскурсий по городу тарчане наперебой приглашали «спецов» в гости. Увы, расписание было довольно жестким.

Уезжали «спецы», прощаясь очень тепло. С приглашением приехать еще. Тем более что здесь остался их «след». Музей их спецшколы, клуб юных моряков, тоже, наверное, единственный в своем роде. Кстати сказать, юные сигнальщики клуба встретили на тарской пристани швартующуюся «Ракету» с почетными гостями флешным семафором.

Связь военных моряков (правда, уже отставных) с городом Тарой не теряется. Не слабеет. Крепнет. И не случайно многие юные тарчане готовятся к военной службе именно на флоте.

В. БОРОДИН.

г. Омск.

ТЕАТР ОТКРЫВАЕТ СЕЗОН

Премьерой комедии «В ожидании «Всадника» по пьесе О. Данилова «Мы идем смотреть Чепалова» открыл новый творческий сезон драматический театр Северного флота.

Нынешний театальный сезон — сезон юбилеев. Это и 50-летие разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье, и 50-летие Великой Победы, и, наконец, 50-летие самого театра Северного флота... А потому режим работы у театрального коллектива предстает напряженный.

22—23 октября, на новой ледовой арене Мурманска и в областном Дворце культуры имени С. М. Кирова актеры театра выступили в концертах, посвященных 50-летию разгрома гитлеровцев в Заполярье. Кстати, областной комитет по культуре и искусству именно флотскому театру заказалшить «одежду сцены» для этих театрализованных мероприятий.

В последних числах октября творческий коллектив впер-

вые вынесет на суд зрителей спектакль по пьесе А. Островского «На бойком месте». В ноябре снова премьерный показ — лирическая комедия сразерменного автора Генриха Рябкина «В этой девушке что-то есть». В дни зимних каникул юные зрители увидят новую постановку сказки «Сыроежка».

В этих и других спектаклях будут играть как наши опытные мастера сцены — заслуженные артисты России Виктор Васильев, Маргарита Конторина, Валентина Федорова, так и молодые актеры Елена Варцева, Николай Улемский, Елена Голубева. Творческий потенциал у труппы сейчас высокий, напористый, как говорится, босовой.

С января начнутся репетиции спектакля о Великой Отечественной войне. Звездующая литературной частью театра Татьяна Борисовна Чеснокова сейчас выбирает наиболее подходящее драматическое произведение. Сделать такой выбор,

при всем обилии пьес на военную тематику, очень непросто. Ведь, как отметил главный режиссер театра Ю. Фекета, хочется поставить не «датскую» пьесу-однодневку, а такую, которая бы глубоко раскрыла внутренний мир рядовых участников войны, была бы созвучна чувствам и переживаниям современного зрителя, полюбилась бы ему и вошла в репертуар нашего театра не на один сезон.

В феврале флотские актеры поедут на гастроли в Москву — выступят на малой сцене Центрального академического театра Российской Армии. А в марте отметят юбилей родного театра, приурочив этот праздник к Международному Дню театра. Ну, а затем будут готовиться к мероприятиям, посвященным 50-летию Великой Победы.

...Таковы творческие планы. Главная же проблема театра сейчас — финансовая. Что гово-

рится, удалось найти деньги на ремонт старенького автобуса. Доходы театра, прямо скажем, очень невелики, и денег, выделяемых из флотского бюджета, едва хватает на выплату заработной платы рабочим и служащим. А ведь, кроме того, постановка каждого нового спектакля требует новых костюмов, декораций, реквизита...

Но, несмотря на все эти трудности, коллектив надеется, что его поездки во флотские гарнизоны в нынешнем сезоне, в отличие от прошлого, станут регулярными. У актеров уже есть официальные приглашения к авиаторам и подводникам. Но, как заверил начальник театра СФ капитан 1 ранга Н. Шум, на первые гастроли коллектив обязательно поедет во флотскую столицу и познакомит зрителей со спектаклями, которые еще не шли в Североморске. Это «Полицейская команда», «Каменное гнездо», «Жизнь бьет ключом»...

В. КАЗАКОВ.

Браконьеры не дремлют

Несмотря на то, что сейчас в области почти на всех внутренних водоемах действует запрет на рыбную ловлю в связи с нерестом некоторых пород рыбы, количество зафиксированных случаев браконьерства не уменьшается. К примеру, только на реке Большая Тюва бригада инспекторов Североморской рыбинспекции за один день на небольшом по протяженности участке сняла восемь (!) сетей, хозяева которых, естественно, не объявились.

А вот в сетях, принадлежавших жителю Североморска С. Данилову и установленных на реке Рынде, инспектора обнаружили неплохой «улов» — 2 семги и 3 кумжи, за которых хозяину, нигде, кстати, не ра-

ботающему, предъявлен иск в размере чуть больше миллиона рублей — по десять минимальных окладов за каждую рыбку.

Житель Рослякова А. Лискин тоже установил сети, забравшись еще дальше — на Серебрянское водохранилище. К моменту его задержания «улов» был незначительный — всего 3 семги, но и за них нарушителю придется выплатить по три минимальных оклада.

На том же Серебрянском водохранилище промышляли сетями и двое мурманчан, В. Жилин и В. Жданов. В их сетях было обнаружено 10 сигов, так что суммарная величина штрафа и иска за причиненный ущерб превысила 350 тысяч рублей за каждого.

Жители поселка Шук-озеро С. Мартюшин и В. Митринго выловили сетями 6 кумж, штрафные санкции, примененные к ним, составили по 650

тысяч рублей на каждого.

На одном из озер в бассейне реки Кица С. Пудовских несколько дней промышлял рыбу сетями. Рыбинспектора обнаружили и изъяли в его землянке 3 рыболовные сети и 25 сигов, нанесенный ущерб оценен на сумму свыше полтора миллиона рублей.

С. АВРАМЕНКО.

«Слапом» каждый день

В нашей семье недавно родился второй ребенок. Вот это радостное событие и заставило меня взяться за перо. С детьми надо гулять. А живем мы на восьмом этаже. Если мужа дома нет, прогулка превращается в «боевую» операцию. Малыш — на руке, в другой руке — коляска, за нее — держится второй (ему нет еще трех лет). Возвратиться в квартиру — тоже проб-

лема. А ведь в доме есть лифт, но вот уже месяц он не работает. Я обращалась в домоуправление. Там говорят: «Рады бы, да долги не пускают, никак не рассчитаемся со службой лифтов, вот они и стоят».

Н. АНИКЕВА.

г. Североморск, ул. Инженерная, 5.

Достойная замена

Хорошо начинал магазин «Айсберг», а вот угас как-то незаметно. Нет больше на дом, где располагается торговая точка, привычной вывески, а магазин есть. Но, похоже, уже другой. На днях купила здесь копченую рыбу, скумбрию, свежую, ароматную. Словом, нравится мне магазин. Только бы не постигла его печальная судьба «Айсберга».

В. ЕПИШИНА.

Спорт НА КУБОК ФЛОТСКОЙ СТОЛИЦЫ

Волейбол среди любителей спорта Североморска пользуется большой популярностью. Только за последний год в нашем городе проведены такие турниры волейболистов, как «Золотая осень», розыгрыш Кубка Кольского залива с участием команд городов области, игры ветеранов волейбола. Наконец, после некоторого перерыва в спорткомплексе «Богатырь» заработали детские секции волейбола, идет подготовка женской сборной команды нашего города к предстоящим соревнованиям.

Продолжением добрых традиций североморского волейбола станет розыгрыш Кубка Североморска и региона по волейболу 4—6 ноября. Игры пройдут в спорткомплексе «Богатырь». Городской спортивный комитет приглашает участие в соревнованиях команды предприятий и учреждений Североморска, военных организаций, профсоюзных и спортивных коллективов города и региона. Игры будут проводиться в трех лигах. В первой лиге выступят сильнейшие команды флотской столицы. Их рейтинг определится по итогам выступлений в течение года. Во второй лиге будут участвовать команды от коллективов физкультуры предприятий, военных частей и сборные ветеранов волейбола. Женские команды выступят в третьей лиге.

Розыгрыш Кубка города позволит выявить не только сильнейшие команды, но и уровень спортивного мастерства кандидатов в сборную Североморска, которой предстоит защищать честь флотской столицы на областных соревнованиях.

В ноябре—декабре будет проходить чемпионат и розыгрыш Кубка Мурманской области по волейболу. А накануне Нового года в Мурманске состоится встреча волейбольных команд на Суперкубок области между чемпионом и обладателем Кубка Мурманской области по волейболу.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ, председатель горспорткомитета.

Благодарность

От имени Совета ветеранов войны и труда г. Североморска считаю своим долгом выразить благодарность Североморскому предприятию теплового сетей и его руководителю Карпову Вячеславу Дмитриевичу. Несмотря на тяжелое финансовое состояние, предприятие нашло возможным сделать за свой счет и своими силами косметический ремонт жилья для двух ветеранов, инвалидов войны. Спасибо от души. Пусть это будет добрым примером нашим предпринимателям.

Л. БАЕВ, председатель Совета ветеранов войны и труда.

Куда пойти

Кинотеатр «РОССИЯ» Большой зал 29 октября 11, 13, 15, 17, 19, 21 — Худ. фильм «Список приговоренных» (США). 30 октября 11, 13, 15, 17, 19, 21 — Худ. фильм «Список приговоренных» (США). 10 — Худ. фильм «Робот Джокс» (США).

Учредитель — администрация Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 2 04 01 отдел информации и писем — 7 28 79 отдел экономики, отдел культуры — 7 54 56.

Выходит два раза в неделю. Соб. печати высокий. Тираж 9724. Заказ № 328—329. Подписано в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ, тел. 7-53-56.